

VERSLAG

Verslag Wmo-adviesraad vergadering d.d. 3 juli 2024 in het gemeentehuis te Zevenbergen

Aanwezig

Namens Wmo-adviesraad: mw. M. Eekhout, mw. G. Molewijk, mw. E. van Adrichem (penm). dhr. G. de Vos (vice vz), mw. A. ten Cate (wnm secr.)

Namens Gemeente Moerdijk: mw. A. Mourik., dhr. M. Bouchekourte, dhr. M. de Keijzer.

Afwezig met kennisgeving

Namens Wmo-adviesraad: mw. J. Schreuders, mw. S. Pigheddu-Smits, dhr. E. Bouwsma

Namens Gemeente Moerdijk: wethouder mw. P. Joosten.

1. Opening.

Bij afwezigheid van de interim-voorzitter wordt de vergadering voorgezeten door de vice-voorzitter dhr. G. de Vos. Mw. A. ten Cate zorgt voor de verslaglegging.

Mw. M. Vos heeft zich teruggetrokken als aspirant-lid van de Wmo-adviesraad.

2. Vaststelling agenda

Punt 21 vervalt i.v.m. afwezigheid van mw. S. Pigheddu-Smits en mw J. Schreuders. De aangepaste agenda wordt goedgekeurd.

Op pagina 3 van de agenda "Contacten in het verleden" staat een verkeerde datum bij het gesprek tussen dhr. M. Bouchekourte en het DB, "10 mei 2024" moet zijn "10 juni 2024".

3. Verslag Wmo-adviesraad 2024.

Dit verslag wordt zonder op- en aanmerkingen goedgekeurd.

4. Actielijst juni 2024.

- actie 95: blijft staan
- actie 97 woonzorgvisie, komt eind 2024 aan de orde
- actie 101 afgehandeld
- actie 24-06 blijft staan
- actie D-9/02 afgehandeld
- actie D-9/03 afgehandeld
- actie D9/, vraag betaling maaltijden, hoe in Moerdijk geregeld?

5. Postlijst juli 2024

- Brochures Stop Huiselijk Geweld (aanwezig bij de secretaris)

6. Financiële zaken

- Vaststelling begroting 2025 Stichting Wmo-Raad gemeente Moerdijk
- Brief subsidieverzoek voor 2025 goedgekeurd, wordt nu verstuurd.



7. Indeling werkgroepen en vertegenwoordigingen.

- Werkgroepen.

De werkgroepen worden na de volgende aanpassingen vastgesteld:

- Inclusie: Mw. M. Eekhout en mw. G. Molewijk
- Vervoer: Mw. E. van Adrichem en mw. G. Molewijk
- Week op orde: Mw. M. Eekhout en mw. S. Pigheddu-Smits

- Dorps- en stadstafels

- Standdaarbuiten en Zevenbergen op dit moment niet actief.

De plaatsvervangers voor de dorps- en stadstafels zijn:

- mw. E. van Adrichem voor Moerdijk en Klundert
- mw. M. Eekhout voor Helwijk
- mw. G. Molewijk voor Noordhoek
- Voor het Buitengebied en Zevenbergschen Hoek nog geen plaatsvervangers (actiepunt)

8. Korte terugkoppeling gesprek over vorming ASD Moerdijk met dhr. Bouchekourte.

Ook dhr. Bouchekourte heeft research verricht bij verschillende gemeenten. De Adviesraad wil graag op de hoogte gehouden worden van de ontwikkelingen.

Wethouder mw. Joosten merkte eerder op dat Moerdijk de vorming van een ASD anders gaat aanpakken dan in de omringende gemeenten. Wat die andere aanpak is, is nog onbekend. De Adviesraad pleit voor een overgangstraject, om alles zo geleidelijk mogelijk te laten verlopen.

9. Mededelingen DB

N.a.v. de studiedag/-middag: we denken aan september/oktober, onderwerp ASD, maar ook andere ideeën zijn welkom.

10. Rondvraag.

Alleen een mededeling, mw. E. van Adrichem en mw. M. Eekhout 31 juli afwezig.

11. Bespreking acties uit de werkgroepen

Er zijn geen mededelingen.

12. Voorbereiding bespreking met de gemeente

Zie punt 13

13. Voorbereiding van vragen aan de gemeente.

- mantelzorgwaardering, weer geluiden dat er weinig te kiezen valt,
- ook de digitalisering valt niet bij iedereen goed.
- trapliften: aantal aanvragen en aantal toekenningen
- toegankelijkheid en inclusie, hoe nu verder?
- uitkomst tevredenheidsonderzoek en geluiden uit het veld tegenstrijdig, zie ook social media en de gebruikmaking van het inspreekrecht, hoe ziet de gemeente dit?



- voor alle leden Wmo-adviesraad een analogo exemplaar “*Kompas voor het Sociaal Domein*”, (ca 10 stuks)
- stand van zaken aanschaf IPad voor lid Wmo-adviesraad

Deel 2 overleg Wmo-adviesraad Moerdijk met gemeente Moerdijk.

14. Reactie op verslag d.d. 5 juni 2024

Geen reactie.

15. Reactie op de actiepuntenlijst juli 2024

24-06: Visie ontwikkeling ASD: zo breed mogelijk, zoveel mogelijk sociale thema's

D-9/06: Klanttevredenheidsonderzoek HO wordt regionaal opgepakt binnen de D5, er komt geen apart Klanttevredenheidsonderzoek voor HO. (twee keer een enquête schrikt eerder af dan dat het iets toevoegt) (actie afvoeren).

16. Mededelingen van de gemeente

Er zijn geen mededelingen van de zijde van de gemeente.

17. Vragen van de gemeente

Er zijn geen vragen van de gemeente aan de Wmo-adviesraad.

18. Vragen aan de gemeente

- Mantelzorgwaardering: graag uitbreiding van de keuzemogelijkheden, reactie gemeente, onderzoek waar de voorkeur naar uitgaat. (actiepunt)
- Trapliften: reactie gemeente, ook landelijk minder verstrekt, hergebruik is lastig, veel afval. Financiën spelen daarbij geen rol. Dhr. Bouchekourte vraagt aantallen na (actiepunt)
- Toegankelijkheid en inclusie: hoe nu verder? Wordt dit project voorlopig stilgelegd of komt er een vervanger? Is het mogelijk dat de Wmo-adviesraad het concept ontvangt? Dhr. Bouchekourte doet navraag. (actiepunt)
- Wmo en sociale media: dhr. M. Koevermans maakt op 4 juli gebruik van zijn inspraakrecht als inwoner. Dhr. Bouchekourte en de Wmo-adviesraad zijn benieuwd naar de inhoud.
- IPad voor lid Wmo-adviesraad: reactie dhr. Bouchekourte, de Wmo-adviesraad heeft voldoende financiële middelen, moet dit dan volgens de regels zelf financieren. Deze zaak is in het college aan de orde geweest en het college heeft dhr. Bouchekourte opdracht gegeven nogmaals te kijken of er toch mogelijkheden zijn. Dhr. Bouchekourte zal een adviesnota voor B&W opstellen die dan weer naar het college gaat. Deze zal pas na de vakantie besproken worden. Al met al duurt dit erg lang en zorgt dit voor problemen tijdens de vergadering bij het desbetreffende lid van de Wmo-adviesraad. Volgens dhr. Bouchekourte is er bij de aanvraag e.e.a. misgegaan.
- Dhr Bouchekourte zal nagaan of het mogelijk is dat alle leden van de Wmo-adviesraad beschikking krijgen over de brochure: “*Kompas van het Sociaal Domein*”

19. Bespreking van inhoudelijke onderwerpen

Twee presentaties: Begeleid Wonen door dhr. M. de Keijzer en beschermd wonen door mw. A. Mourik.

Mw. Mourik is programma-manager voor aanpak sociaal domein.

Stappenplan bij begeleid Wonen:

- melding bij het Wmo-loket
- afspraak huisbezoek
- gesprek (vaak psychische problemen)
- begeleiding: licht – midden – hoog
- opstellen behandelplan met afgesproken doelen.

De begeleider gaat met doelen aan de slag, startevaluatie, tussenevaluatie en eindevaluatie. De bedoeling is dat er een eind zit aan het proces. Het is een samenspel tussen gemeente, inwoner en begeleider.

Beschermd wonen; bedoeld voor cliënten die het zelf even niet kunnen. Op locatie zijn er mensen die hen verzorgen, soms is er begeleiding op afstand. Moerdijk valt onder de regio Breda. Op dit moment in Moerdijk geen begeleid wonen, cliënten moeten hiervoor naar Breda. De wens is dat begeleid wonen in de toekomst ook in Moerdijk mogelijk wordt. Het betreft een tijdelijke ondersteuning, dit in tegenstelling tot b.v. Sovak (is permanent)

Het appartementencomplex De Boezem staat hier los van, daar wonen personen met/zonder beperking, oud/jong die elkaar ondersteunen. Dit zorgt voor een positieve ontwikkeling.

In het voorjaar is er een telling geweest van dak- en thuislozen. Eind van dit jaar zal er een presentatie gehouden worden Tot slot dak- en thuislozen: eind 2024 een presentatie.

Deel 3 met leden Wmo-adviesraad Moerdijk

20. Nabespreking overleg en verdelen acties die voortvloeien uit deel 2.

De beide presentaties waren informatief en complex.

De raadsvergadering van 4 juli zal door verschillende leden digitaal gevolgd worden, het inspreken van dhr. M. Koevermans, (Wmo-gerelateerd) heeft de belangstelling.

De kwestie iPad wordt zorgelijk gevonden.

21. Sluiting.

Openstaande kleine vragen en acties uit dit (en vorige) verslagen.

Agenda punt	Vraag / actie	Antwoord	Actiehouder
Mrt 24.			
8	Wervingsartikel naar lokale bladen sturen.	Wacht op inzicht in competenties nieuwe leden i.v.m. vorming ASD	Secr.
16	Actielijst van 2023 nog enkele punten actualiseren en actielijst voorzien van startdata.		Gemeente
Juni 24.			
6	Afspraak ASD Drimmelen en eventueel ASD BoZ	BoZ is grotere gemeente, contact leggen met Halderberge.	DB
Juli 24 (1)			
4	Vraag vanuit D-9 over tarief voor maaltijden bij Steunpunten.	Kunnen (nog) geen antwoord geven i.v.m. gevoeligheid van de materie.	Mw. Eekhout / mw Van Adrichem
6	Versturen Subsidieverzoek 2025 inclusief benodigde bijlagen.	Is verstuurd op 7 juli, ontvangstbevestiging ontvangen.	Secr.
7	Samenstellingen werkgroepen en vertegenwoordigingen aanpassen en communiceren.	Is aangepast op de website en doorgegeven aan gebiedscoördinatoren	Secr.
9	Nadenken over onderwerp voor Studiedag in het najaar.		Allen
18	Vraag over uitbreiding mogelijkheden mantelzorgwaardering.		Gemeente
18	Aantallen aanvragen en toewijzingen voor trapliften vanuit de Wmo.		Gemeente
18	Aantal (10 stuks) exemplaren beschikbaar stellen brochure "Kompas van het Sociaal Domein" van de gemeente Moerdijk.		Gemeente
18	Wat is het vervolg van het project "Toegankelijkheid en inclusie"?		Gemeente

G. de Vos
(vice voorzitter)

A. ten Cate
(wnd. secretaris)